



САМЫЙ ВАЖНЫЙ ГОД

2023 год Указом президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

ПО СЛОВАМ министра просвещения Сергея Кравцова, родители должны с уважением относиться к профессии педагога, быть союзниками. В прошлом году при Министерстве просвещения был создан родительский совет, где обсуждаются вопросы сотрудничества родителей и учителей, участия родителей в жизни школы. Кроме того, впервые был проведён съезд родителей во Всероссийском детском центре «Орлёнок».

Для проведения мероприятий Года педагога и наставника был создан авторитетный оргкомитет. Его возглавили заместитель Председателя Пра-

вительства Российской Федерации Татьяна Голикова и первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко.

В состав оргкомитета вошли министр просвещения Сергей Кравцов, министр культуры Ольга Любимова, президент Российской академии образования Ольга Васильева, руководитель Федерального агентства по делам молодёжи Ксения Разуваева, ректор Герценовского университета Сергей Тарасов и другие. Первое заседание оргкомитета прошло 14 декабря 2022 года. Участники обсудили

план мероприятий Года педагога и наставника. В формировании программы мероприятий принимали участие российские учителя, педагогические работники, родители.

В 2023 году пройдут форумы и конференции, конкурсы и телешоу. В эфире телеканала «Россия» будет транслироваться новое шоу и одновременно финал федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Владимира Путина Министерством просвещения Российской Федерации и телеканалом «Россия 1» при информационной поддержке компании VK. Ключевыми мероприятиями Года

В начале января Сергей Кравцов доложил президенту о том, как проходит реализация основных профильных программ ведомства. Отдельное внимание Кравцов уделил ремонту школы имени Валентины Терешковой: здание было построено 85 лет назад и переоборудовано по современным стандартам. Также министр просвещения рассказал президенту о поддержке сельских школ, развитии среднего профессионального образования, помощи педагогическим вузам.

В эфире федеральных каналов всё чаще звучит тема учительства, роли педагога в жизни каждого человека, престижа профессии. Сергей Кравцов дал расширенное интервью в авторской программе «Поздняков». Глава ведомства назвал статус и престиж работы педагога самым важным вызовом для российской системы образования. Сергей Кравцов также и сообщил, что в прошлом году по поручению Президента из законодательства было исключено понятие «образовательная услуга».

Герценовский университет активно включён в работу по созданию мероприятий и программ Года. Не только на уровне руководства, но и на уровне каждого сотрудника и студента университет готовится к заметным событиям, которые помогут создать новое, современное представление о профессии

В течение Года педагога и наставника пройдёт серия выставок, будет записан профориентационный цикл подкастов. Важной темой для различных мероприятий станет 200-летие со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского.

На семинарах и встречах будет поднята тема наставничества, а также воспитательной работы в высших учебных заведениях. Разработка инновационных практик воспитания в вузах — одно из ведущих направлений года. Так, пройдёт окружной форум заместителей директоров по воспитательной работе «Будет толк».

Заработает проект «Герцен-класс: классные идеи будущих учителей». Проект предусматривает выездные акции студенческого наставничества для старшеклассников муниципальных районов Ленинградской области.

К Году будут приурочены уже традиционные события. Научные изыскания будут представлены на конференции «Герценовские чтения». Участники затронут вопросы художественного образования и педагогической антропологии. Университет откроет свои двери в Ночь музеев и на фестивале «Педагогические сезоны».

Активно поддержит идею Года конкурсное и олимпиадное



Мы получили больше 300 предложений по проведению Года педагога и наставника. Среди основных мероприятий предусмотрены выставки, образовательные события, кинопроекты, которые освещают деятельность по развитию образования, популяризируют наследие отечественной педагогической науки и многое другое.

Мероприятиями и событиями разной тематики предполагаем охватить всё педагогическое сообщество страны — это более миллиона учителей и наставников. Кроме того, в них примут участие учащиеся, их родители — порядка 12 миллионов человек, а в целом планируем вовлечь в разные активности до 80 миллионов наших граждан

СЕРГЕЙ КРАВЦОВ, министр просвещения Российской Федерации

педагога и наставника станут Большая учительская неделя и Форум классных руководителей. В День учителя по всей стране пройдут церемонии награждения педагогов и праздничные концерты, главный из которых состоится в Государственном Кремлевском дворце. Также запланированы мероприятия, посвящённые празднованию 200-летия со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского, открытие скульптурно-архитектурной композиции, посвящённой выдающемуся педагогу.

учителя и роли наставника в российском обществе.

В университете запланировано провести более 30 мероприятий. Многие из них станут регулярными, заложат новые добрые университетские традиции. Так ежемесячно планируется проводить «Герценовские литературные встречи», съёмки ток-шоу «Зажги звезду!», фестиваль творческих встреч с выдающимися деятелями культуры и просвещения Санкт-Петербурга на тему наставничества.

движение. Состоится XII педагогическая олимпиада молодых учителей «Профессиональные перспективы» и несколько крупных конкурсов.

Пожелаем успеха преподавателям и студентам — будущим учителям в наш год — Год педагога и наставника!

По материалам пресс-службы Министерства просвещения РФ ДАНИЛА ИВАНОВ, корреспондент «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

ВЫЗОВ СОВРЕМЕННОСТИ

»» **СОТРУДНИКИ ГАЗЕТЫ** Герценовского университета «Педагогические вести» стали лауреатами XVIII Всероссийского конкурса молодых журналистов, пишущих на социально значимые темы, «Вызов — XXI век». Организатор конкурса — Международный пресс-клуб при поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ. Торжественная церемония награждения победителей состоялась в Московском государственном лингвистическом университете. Кроме того, члены жюри и эксперты конкурса провели творческий семинар, поделившись опытом с молодыми коллегами. На федеральный этап конкурса поступило около 600 авторских работ от журналистов из 62 городов и других населённых пунктов РФ. Победителям конкурса были вручены золотые медали, а также призы и дипломы Международного пресс-клуба и Минцифры России.



ДЕНЬ АБИТУРИЕНТА

»» **ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ** вновь распахнул двери для абитуриентов. Петербургские старшеклассники познакомились с учебными подразделениями, презентации которых были представлены на площадках Технопарка.

День абитуриента посетил ректор Сергей Тарасов. Он интересовался у сотрудников институтов и факультетов, о чём их спрашивают желающие поступить в Герценовский университет и как проходит консультирование. Школьники смогли принять участие в пробных ЕГЭ, мастер-классах по сдаче экзаменов и профессиональному самоопределению, естественно-научном квесте «Наука в личностях». Сотрудники ответили на все вопросы будущих абитуриентов о поступлении, а Герценовский игровой клуб организовал для посетителей интерактивную зону с настольными играми.

